

ESETJOGI MOZAIK

A MAGYARORSZÁGON ÉLŐ NEMZETISÉGEK JOGAINAK
VÉDELME T ELLÁTÓ BIZTOSHELYETTES HÍRLEVELE, 2021/2

A kelet-magyarországi városban uniós finanszírozásból megkezdett, a leromlott városi területek rehabilitációját célzó projekt végrehajtásával összefüggésben a beadványozók azzal a panasszal fordultak a nemzetiségi biztoshelyetteshez, hogy a helyi önkormányzat – más elhelyezési lehetőséget nem biztosítva számukra – több roma származású családot arra szólított fel, hogy rövid határidőn belül hagyják el a rehabilitációs projekt keretében felújítandó önkormányzati szociális bérlakásaikat. A konkrét panaszok mellett a projekt megvalósításának kérdésével számos sajtóhír is foglalkozott, emellett civil szervezetek is jelezték a felmerült nehézségeket.

Az ügygel összefüggésben az érintett családok kiszolgáltatott helyzetére – különösen a gyermekek mindenek felett álló érdekeire – figyelemmel a nemzetiségi biztoshelyettes soron kívül tájékozódott. Ennek keretében megkereste a település polgármesterét, a roma nemzetiségi önkormányzat elnökét, valamint a társadalmi felzárkózásért felelős helyettes államtitkárt is. A biztoshelyettes felhívta a helyettes államtitkár figyelmét a roma családokat érintő kiköltöztetés, illetve a hajléktalanná válás veszélyére, amelyet a koronavírus-világjárvány tovább súlyosbíthat.

A nemzetiségi biztoshelyettes emellett soron kívül tájékoztatta a panaszosokat a veszélyhelyzet ideje alatt az állami és önkormányzati bérlati szerződésekre vonatkozó eltérő szabályokról szóló kormányrendelet vonatkozó rendelkezéseiről, kiemelten arról, hogy a veszélyhelyzet ideje alatt lejáró önkormányzati bérlati szerződések esetében a bérlati szerződés hatálya a veszélyhelyzet megszűnéséig meghosszabbítható, erre azonban nem automatikusan kerül sor, ehhez a bérlő aktív, a szerződés lejártát megelőző fellépésére is szükség van.

Figyelemmel arra, hogy az ügyben további tisztázandó kérdések merültek fel, főként a pályázati célok megvalósításával, különös tekintettel a pályázatot elnyerő és a projektet megvalósító települési önkormányzat kötelezettségeivel összefüggésben, valamint a megkeresések óta eltelt időszak fejleményeinek megismerése is szükségessé vált, a vizsgálat jelenleg is folyamatban van.